

Tiszántúli Hírlap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
József kir. herceg-utca 1. szám

Felelős szerkesztő:
REITZ JÁNOS

Előfizetési ára egy hóra 35000 korona
Egyes szám ára: 1500 korona

Szerelmi együttélés

(R. J.) Cuza professzor tehát — semmi kétség benne immár — valószínűleg Budapesten járt és a bukaresti egyetem elédig ismeretlen nevű, de már nagy hírűnek mondott tanára meghitt, bizalmas tanácskozással folytatott Eckhardt urral, a fajvédelem eszével, amint azt Eckhardt ur dicséretreméltó nyíltsággal nem is tagadja le.

Az emberek nagyrésze ugyebár — miután a fajvédelem egyik legmarkánsabb képviselője is részt vett ezen az internacionális széleskörű — joggal azt hitte, hogy Eckhardt ur nyilvánvalóan a trianoni határokról, a magyar kisebbségi kérdéssel, a magyarság hallatlan elnyomatásáról beszélt ezen az értekezleten, már csak azért is, mert hiszen a bukaresti egyetem most már nagy hírűnek mondott professzora is ott volt ezen a bizalmas értekezleten és így egészen illetékes helyre lehetett volna címezni azt a teméntelen elkeseredést és panaszt, amelyet felénk sodor kétségbeesett segélykiáltása. Hát ha ezt a Cuza professzort a megdönthetetlen tények ereje meggyőzi, hátha ezt a nagy hírű tudóst meglehetne nyerni öh, nem a magyarság, hanem az emberi jogok ügyének.

Igy kellett ezt hinnie a naivaknak, hiszen talán senkise gondolhatta arra, hogy amikor az oláh és a magyar a zöld asztal mellé leülnek tárgyalni, hogy akkor részünkről ne arról essék szó, ami hat év óta fáj szakadatlanul, ami hat év óta arcunkba kergeti a vért, hanem büntetőjog egységes szabályozása, vagy a közös elvek alapján megalkotandó állategészségügyi törvény legyen a meghitt tanácskozási anyaga.

Erdélyben minden nap bezárnak egy magyar iskolát és nincsen olyan óra, amelyben egy-egy erdélyi magyar tisztviselőnek utalást ne kötnének a talpára. Erdélyben a magyarság ősi földjét, a földbirtokreform ürügyén elkobozták, a magyar szót guszba kötik, Erdélyben, a nagy börtönben esőndet teremt a bitorló, azt kellett tehát hinnünk, hogy ha már a fajvédők ékessége leül tárgyalni annak a nemzetnek fiával, amely nemzet még a föld színéről is kiakarja irítani a magyart, hogy akkor ezekről a kérdésekről fog szó esni. Hogy az intranzigensen magyar és patentirozott fajvédők ezeknek az éhbekiáltó igaztalanságoknak lesz bátor szava védője.

Oh, mi ügyetlenek és naivak, akik azt hisszük, hogy a providenciális államférfiúnak a magyarság igazsáért vívott harcában csak ilyen olesó és konott fegyverei volnának. Eckhardt urnak, a fajvédőknek, aki valaha külügyminiszterjelölt volt, tekintete nagyon horizontokat ível át. Amikor ő, Magyarország halálos ellenségének, Romániának nagy

nevé fiával leül tárgyalni, nem a nyirábrányi országhatár jár eszébe, nem a törpe birtokaikból kiveret csángókra gondol, a földönfutóvá tett székelyek és a kenyerüktől megfosztott magyar tisztviselők sok-sok ezreire, akkor az ő nagy fajmagyar lelkén nem suhan át a három millió magyar síráma és nem hevíti nagy elhatározásokra a láncra vert magyar szó és dal — oh, ezek mind naivitások, mert a nagy fajvédő másutt fogja meg a nagy kérdést, az ő hazafiú lelkét mind ennél sokkal fontosabb kérdés égeti: a zsidó kérdés. Hát ha ezekkel a megátalkodott oláhokkal, miután a trianoni határok, a magyar kisebbségek védelme és a számta-

lan égbekiáltó sérelem kérdésében nem sokra megyünk velük, hátha meglehetne velük testvérileg egyezni az antiszemita propagandát illetően.

Innen-onnan hat éve, hogy a Királyhágón túl megdermedt a mósoly, hogy a Hargitta felől csak panaszt, zokogást sodor erre a szellő, hogy a mi gyönyörű Erdélyünk idegenek prédája, egy nagy börtön, amelyben Hollós Mátyás szelme nyugtalanul kóborol, ahol a Bethlenek, a Bánffyok és a Telekyek műve omladék és romhalmaz és ezalatt a hat év alatt nem akadt egyetlenegy magyar ember se, aki a maga szakállára leült volna tárgyalni azokkal, akik mindezt tevék.

Az a nemzetközi szocialista, akinek a fajvédelem nap mint nap veri a fejéhez a hazafiú lelkét, még az se vetemedett arra, hogy tárgyaljon, értekezzen, megállapodjon belpolitikai kérdésben annak a nemzetnek fiával, amely nemzet a szívhez legközelebb és a legmélyebb döfést adta az elesett országnak.

Kacagni lehet rajta, hogy mi itt naiv reménykedésekkel, könnyek közt böggjük a nem, nem sohát, a „szép város Kolozsvár“-t, az „átmegyünk a Királyhágón“-t, addig Eckhardt ur, a fajvédelem Tankrédje, bizalmasan suttog Cuza professzor urral, hogy lehetne ezeket a zsidókat ráncba szedni egységesen, internacionális alapon.

A mentelmi ügyek napja a nemzetgyűlésben

Malasits Géza támadása Huszár Károly ellen a sarvári beszámolóért — A szociáldemokrata képviselőket többször rendre kellett utasítani — Huszár visszautasítja Malasits vádjait

Budapest, október 15. A nemzetgyűlés mai ülése iránt, noha annak megnyitását délelőtt 10 órára tüzték ki, csak mérsékelt érdeklődés mutatkozott, úgy, hogy fél 11 órakor is alig néhány képviselő tartózkodott a folyosókon. A pénzügyi és közgazdasági bizottság, mely a valutareformmal foglalkozik, délelőtt 10 órakor megkezdte tanácskozását, amíg a szanalási bizottság 11 órakor ült össze.

A mai ülés első pontjaként Alföldi Bélának azt az indítványát tárgyalják, hogy parlamenti közegészségügyi gyermekvédelmi bizottság alakíttassék a fontos kérdések állandó szemmel tartására. Az indítvány indokolását Alföldi Béla mondja el s ahhoz minden bizonynyal még Vass József népjóléti miniszter fog néhány szót fűzni. — Hosszabb vita e kérdésben nem várható, mert minden párt át van hatva e bizottság fontosságától.

Utána a mentelmi ügyek tárgyalására kerül a sor, amelyeknél a szociáldemokrata képviselőket érintő ügyek kapcsán a baloldaltól számos felszólalásra készülnek.

A mentelmi ügyek letárgyalása után azokra a miniszteri írásbeli válaszokra kerül a sor, amelyeket még a múlt ülészek alatt elmondott interpellációkra adnak. Ezek közül nagy érdeklődés előzi meg Rakovszky Iván külügyminiszternek Kiss Menyhért ama interpellációjára adott válaszát amelyet az említett képviselő a tabi választások kapcsán a tabi főszolgabíró választási szereplése miatt mondott el.

Különösen a vármegyei kérdésekkel foglalkozó képviselők körében

ugyancsak élénk érdeklődés mutatkozott a külügyminiszter másik írásos válasza iránt, amelyben Farkas Ernőnek a közgyűlés és vármegyei háztartások rendezése ügyében elmondott interpellációjára felel. Írásban válaszol ezenkívül Bud János pénzügyminiszter Rupert Rezső és Szeder Ferenc interpellációjára, az előbbinek a magyar városok külföldi költsége ügyében, — utóbbinak pedig az orvoványi állami kényszerkölcsön befizetése tárgyában.

Mayer János földmivelésügyi miniszter Dénes István interpellációjára fog válaszolni.

A kormánypárton különben nagy örömmel tárgyalják Nagy Emilnek, az egységes párt tegnapi vacsoráján történt megjelenését és felszólalását. Maga Nagy Emil e pillanatban elzárkózik még minden felvilágosítás elől. Valószínűnek tartják, hogy a volt igazságügyminiszter hamarosan belép újból az egyéges pártba. Mások szerint Nagy Emil, bár támogatja Bethlen politikáját, meg akarja őrizni teljes politikai függetlenségét.

A nemzetgyűlés mai ülésének megkezdése után élénk házszabályvita keletkezett. — Malasits Géza szociáldemokrata ugyanis a maga pártja nevében kijelentette, hogy Huszár Károly alelnök működésével szemben bizalmatlansággal viseltetik, mert Huszár Károly Sarváron tartott egyik ülésén azt mondta, hogy halálos ellensége a szociáldemokráciának és a kommunizmusnak.

Huszár Károly fentartja Sarváron mondott kijelentését. Kijelenti azonban, hogy ő nem azt v-adotta

hogy a szociáldemokráciának, hanem a felforgató kommunizmusnak a halálos ellensége. Nem egyénekről beszél, hanem az eszméket állította szembe, senki sem vonhatja meg tőle azt a jogát, hogy be számoló gyűlésen elmondja saját álláspontját. Ő ott nem mint alelnök, hanem mint képviselő volt jelen. Csodálkozik, hogy éppen a szociáldemokraták kifogásolják ezt, akik annyira követelik mindenkor a polgári jogegyenlőséget. A kommunista és szocialista áramlatokkal szemben mindenkor bátran fog harcolni. Keresztény hite is kötelezi arra, hogy minden erőszaknak és vérengzésnek halálos ellensége legyen.

A szociáldemokraták Huszár Károly beszéde alatt állandóan közbekiáltásokkal zavarták a szónokot, úgy, hogy az elnök többeket rendre is utasított.

Malasits Gézákat nem nyugtatta meg Huszár kijelentése és fenntartja kijelentéseit.

Huszár Károly újból felszólal és kijelenti, hogy mint alelnök mindenkor pártatlanul viselkedik és az objektivitást tartja szem előtt. Újból hangsúlyozza, hogy nem egyénekről és szociáldemokratákról nyilatkozott, hanem a szocializmusról.

Propper Sándor kifogásolja a házszabályokat, amelyeknek alapján az elnök a tegnapi napon bejelentette, hogy Peidl Gyulának a kormányzó hatáskör szabályozásáról szóló indítványát sértő hangja miatt és mert a kormányzó személynét előreláthatólag a vitába belevonná, nem tüzte napirendre. A házszabályok — mondja — amúgy is megnehezítik az ellenzék helyzetét és éppen ezért arra kéri az elnököt, vegye revízió alá ezt a sérelmes előterjesztést és gondoskodjék az indítvány kivonásáról.

Szeitovszky elnök ismerteti Peidl indítványát, amelynek indokolása sértő az államfő személyére és ellenkezik a házszabályokkal. Ezért mellőzte az indítvány kivonását. Kéri a képviselőket ne kényszerítsék a 235-ik paragrafus alkalmazására, amit a kisebbség bizonyára sérelmezne.

Rassay Károly nem látja alkalmazhatónak a 235-ik paragrafust. Ez csak akkor alkalmazható, ha az illető folyamán történik sértő kitétel.

A házszabályvita után az országos közegészségügyi intézet felállításáról szóló törvényjavaslat jelenítését terjesztik be, majd Alföldy Béla egy állandó parlamenti egészségügyi és gyermekvédelmi bizottság tárgyában beadott indítványát indokolja meg. Rámutat az elmúlt idők mulasztásaira a közegészségügy és gyermekvédelem terén. A tüdővész és egyéb betegségek nem szaporodtak volna el ilyen megdöbbentő mértékben, ha állandóan szemük előtt tartották volna a törvényhozásban is azok pusztításait. Ad hoc bizottság kiküldése a kitűzött célt nem éri el, miért is kéri indítványának elfogadását.

Vass József miniszter minden tekintetben csatlakozik az indítványhoz és kéri hozzon a nemzetgyűlés határozatot ilyen értelemben.

A Ház az indítványnak annak idején történő napirendre tűzését kimondja.

Ezután a mentelmi bizottság előadója, Nánássy Andor terjeszti be a bizottság jelentését a hatóságok által kikért képviselők ügyében.

Ennek során Szabó József képviselőt, valamint a hatóság elleni erőszak ügyében kikért Jankovich Désán Endre képviselőt kiadja a Ház.

Az Esztergályos János elleni igazgatási és rágalmazási ügy kapcsán, amelyben a bizottság a mentelmi jog felfüggesztését javasolja, hosszabb vita fejlődik ki. Rupert Rezső és Györki Imre kifogásolják, hogy a bizottsági jelentés nem ismerteti az inkriminált cselekményt és ezért javasolják a jelentésnek a bizottság elé való visszautalását.

Nánássy Andor előadó szavai után, aki hivatkozik arra, hogy a mentelmi bizottság lelkiismeretesen a vádolt képviselők kihallgatása után hozta meg határozatát, a nemzetgyűlés függessze fel Esztergályos mentelmi jogát. Erre a szociáldemokratáknál nagy zaj tör ki, amelynek során azt kiáltozzák: nem tudjuk miről döntünk, nem ismerjük a bűncselekményt.

Borzalmas családi dráma öt áldozattal

Egy kispesti pékmester vérengzése — Összeszúrkalta különváltan élő feleségét s mikor leaktarták fogni, elmeteszte gégéjét

Budapest, október 15. Ma délelőtt borzalmas családi dráma játszódott le Kispesten az egyik házban. Ennek a drámának az előzményei több évre nyulnak vissza, de csakis a mai véres eseménnyel robbantak ki. Egy kispesti pékmester Flaxmayer János már évek óta különváltan élt feleségével. A pékmester ugyanis veszekedős, féltékeny természetű ember volt, gyakran összezdült az asszonnyal, aki végül is otthagya.

Ebből nem keletkezett volna nagy baj, az asszony azonban egy Khon Jenő kispesti ügynökkel ismerkedett meg, akivel megszerették egymást, összeköltöztek. A két ember már évek óta jó egyetértésben élt együtt, az asszony gondozta Khon Jenő két gyermekét s az ügynök már azon gondolkodott, hogyha Flaxmayer Jánost elválasztják a feleségétől, akkor ő megesküszik vele.

A pékmester mióta az asszony otthagya, többször felkereste feleségét, akit arra kért, hogy térjen vissza hozzá. Kérése azonban mindig eredménytelen maradt.

A délelőtti folyamán Flaxmayer ismét elment Khon Jenő lakására, ahol csak asszony és az ügynök két gyermeke volt otthon. Ismét kérte a nőt, hogy hagyja ott vadházastárját és térjen vissza.

Az asszony azonban nem hajlott a kérésre s kijelentette, hogy semmi sem kényszerítheti őt a visszatérésre. Erre nagy veszekedés keletkezett közöttük, kölcsönös szemrehányásokkal illették egymást s végül is tetlegességre került a sor. A férj, akin valósággal tajtékzó düh vett erőt, kirántotta kését és a nő felé szúrta. Az asszony sikoltozva igyekezett a szúrás elől menekülni, de a férj utánavetette magát s több ízben beledöfte a kését.

A sikoltozásra a gyerekek is beharantak és rémült ordításba torkolt ki. Flaxmayer ekkor a gyerekek elen fordult s mindkettőn súlyos fejsébet ejtett.

Az ordításra a szomszédok rohantak egy asszony, hogy segítségére legyen a megtámadottnak. — Veszte tette. A dühöngő pékmester ugyanis nekitámadt, összeszúrkalta. Majd amikor látta, hogy felesége még mindig életben van, ismét beledöfte kését néhányszor — úgy, hogy az asszony eszméletét veszítette.

Időközben a környékbeli értesítették a környéken posztoló rendőrt a családi drámáról, aki csakhamar megjelent a színhelyen és le akarta fogni Flaxmayer Jánost. A vértől beszennyezett ember dühöngve védekezett s mielőtt a rendőr ártalmatlanná tudta volna tenni, egy erős vágással ketté szelte a saját gégéjét. Ezután összeesett és elvesztette eszméletét.

Nemsokára ezután előkerültek a mentők, Három kocsi kellett, hogy a családi dráma öt áldozatát a kórházba szállíthassák. Az orvosok véleménye szerint a szomszédasszony és a két gyermek állapota nem tulajdonképpen súlyos s életben maradásukra megvan a remény. Az asszony és a férfi állapota azonban komoly aggodalomra ad okot. A szerencsétlen nőt ugyanis tirsúrárt érte, amelyek olyan súlyosak, hogy az orvosok szerint nem lehet megmenteni az életnek. Ugyanigy halálos a sebesülése a férfinak is.

A tanú kihallgatások folyamán kiderült, hogy az a szomszédasszony, aki Flaxmayernek segítségére a házba rohant, özv. Pozsonyi Györgynének hívják s ő volt a ház tulajdonosnője.

A Gambriusban Kiss Jóska

elsőrendű zenekara muzsikál.

Minden izlés és minden erszény

megtalálja üzleteinkben a neki megfelelő kávé,
mert a legolcsóbb fajtoktól a legnemesebbekig állandóan dúsz raktárt tartunk.

Kontsek Géza

K. r. t.

Főüzlet: Kossuth u. 15.

Fióüzlet: Piac-u. 22/24

A nemzetiségek problémájának megoldása

A szervezett nemzetiségek nagy-gyűlése Genfben — Előlel mozdítant a népek békés fejlődését

Genf, október 15. Ma ültek össze Genfben első nagygyűlésükre a világ különböző szervezett nemzetiségi csoportjai. A nagygyűlésen 14 államból 12 nép képviselőiben több mint 30 nemzetiségi csoport vesz részt. A tárgyalást két napra tervezik. Az ülések nyilvánosak.

Ez az összejövetel különbözik az utóbbi években az „elnyomott népek” tartottak. Képviseltetik magukat valamennyien a megfelelő szervezett európai nemzetiségi csoportok, tehát nemcsak azok, amelyek a kisebbségi védelem alatt állanak, hanem azok is, amelyek békés barátságban élnek országuk többségével és nemzetiségük, valamint kulturájuk fejlesztésében sokkal jobb helyzetben vannak, mint amiket a kisebbségi védelemről szóló szerződések nyújtanak.

Az összejövetel célja az, hogy összehozzák valamennyi nemzetiségi csoport vezetőit és ily módon alkalmat nyújtsanak számukra, hogy kölcsönös eszmecserében egyetértéssel keressék a nemzetek problémájának megoldását. Arról van szó hogy bizonyos közös alapelveket állapítsanak meg, amelyek lehetővé teszik ezt a problémát egyezmények útján rendezni.

A nagygyűlésen csupán a szervezett nemzetiségi csoportok vehetnek részt, vagyis csupán azok a csoportok, amelyek a maguk egészségben nemzetiségi alapon indultak meg, tehát jogosultak arra, hogy az egész csoport képviselőiben jelenjenek meg a gyűlésen.

Gondosan kerülték, hogy olyan

csoportok csatlakozhassanak a mozgalmhoz, amelyek sem nemzetiséget, sem nemzeti kisebbséget nem képviselnek.

A nagygyűlést egybehívók elgondolása szerint az bizonyosságot fog nyújtani arról, hogy az európai államok szervezett nemzetiségi csoportjainak együttműködése alkalmas a népek békés fejlődésének és a nemzetek összhangjának előmozdítására.

Melni Gyula Piac-u. 59.



Melni-kávé
Melni Gyula Piac-u. 59.
Telefon 4-93.

Vakmerő rablótámadás

Budapest egyik legforgalmasabb utcáján

Egy fővárosi kereskedőt az Alsóerdősor utcában ma hajnalban három ember megtámadott és teljesen kitoszlott

Budapest, október 15. Vakmerő rablótámadás történt ma hajnalban Budapesten, az Alsóerdősor utcában. Bozsi Béla, egy budapesti kereskedő, gyanútlanul haladt a néptelen utcán, amikor az egyik sötét kapualjából három gyanus egyén közeledett feléje. Odaérve, hirtelen megtámadták a meglepett

Kereskedőt, aki nem is tudott védekezni.

A támadók a megrémült embert súlyos tárgyakkal annyira fejbeverték, hogy eszméletlenül esett össze, mire a három ember teljesen kirabolta a tehetetlen kereskedőt.

A támadók ezután gyorsan elmenekültek, de a kereskedő is csakhamar magához tért és kiáltozni kezdett. A kiáltásokra figyelmesek lettek egy arra haladó tejes kocsis emberei, akik üldözőbe vették a kereskedő támadóit és a Wesselényi-utca sarkán sikerült is az egyik rablót elfogniok Tordi nevű újszati szobafestő személyében.

A mindenképpen ellenkező Tordit az emberek annyira összeverték, hogy a kivonult mentőknek kellett beszállítani a kórházba. A rendőrségen erőlyes nyomozást indult meg a másik két rabló kézrekerítésére.

Budapest, október 15. A pénzügyminiszter két törvényjavaslat tervezetét terjeszt elő a szanálási bizottság mai ülésén. Csak az aranyár megállapítása maradt nyitva. A miniszter felkéri a bizottság tagjait, hogy mondják el véleményüket a különböző tervekről.

Legújabbban a pénzügyminiszter a tízezres szorzószám felé hajlik és valószínűnek tartják, hogy a bizottsági tagok információja alapján a szanálási bizottság ülése után a pénzügyminiszter a tízezres szorzószám mellett foglal állást.

Irmay Béla egy teljesen új rendszerű elektronos forgó hirdetőoszlopot talált fel

A találmány modelljét ma délelőtt mutatta be a városi tanácsnak

Érdekes találmány modelljét mutatta be ma délelőtt a városi tanácsnak Irmay Béla, Debrecen városi hirdető vállalatának igazgatója. A találmány egy elektronos erőre berendezett forgó hirdető oszlop, amely henger alakú talapzaton áll. Maga az oszlop hatszögletű magas alkotmány s ennek mind a hat oldalán különböző nagyságú keretekben erős üveglapok vannak elhelyezve.

Az üveglapokra a hirdető cégek reklámjait festik. A talapzaton elhelyezett elektronos motor megindulva, forgásba hozza az egész oszlopot s az áttétel nagysága szerint szabályos időközökben megállítja s ugyanekkor az oszlop belsejében elhelyezett villamos égők kigyulladásnak, miáltal a reklámokkal befestett üveglapok messzire megláthatók lesznek.

Külön érdekessége ennek az új

rendszerű hirdetőoszlopnak az, — hogy a tetején hatalmas reflektoros óra van, amely állandóan mutatja a pontos időt.

Irmay Béla ma arra vonatkozólag tett előterjesztést a városi tanácsnak, hogy az első ilyen hirdetőoszlopot a hirdetői vállalat költségén a Kossuth- és Piac-utca sarkán felállíthassa s egyúttal azt is bejelentette, hogy ha a vállalkozás rentábilisnak mutatkozik, abban az esetben ajánlatot fog tenni a városnak több ilyen hirdetőoszlop megvételére. Egy darab teljes felszereléssel tizenhét millió koronába kerül.

A városi tanács tudomásul vette Irmay Béla bejelentését, de érdemi határozatot csak az előterjesztésnek írásban való benyújtása fog hozni. Értesülésünk szerint Irmay a találmányára szabadalmat fog kérni.

A debreceni könyvkereskedeleme még ma is a legkétségteljesebb helyzetben van

A közönség egyáltalában nem vásárol komoly könyveket Csak a pornográf-irodalom termékei terén tapasztalható változatlan forgalom — A könyvpiac válságos helyzete az egész országban változatlan

Több alkalommal szóváltottunk már lapunk hasábjain azt a szinte hihetetlennek tetsző lesüllyedést, amit általában a magyar könyvpiac terén lehet tapasztalni már éveken át, s különösképpen az utolsó négy-öt év folyamán. Régen az volt az általános nézet, hogy a háborúk bizonyos tekintetben nagy befolyással vannak az irodalmi kultúra fellendülésére s hogy ezen a téren nemcsak a termelés lesz jóval nagyobb és tökéletesebb, hanem a nagyközönség irodalmi kultúrája is lényegesen fokozódni fog.

Ezt a véleményt alapjában döntik meg a mai állapotok. Nemhogy haladást tapasztalunk, de éppen ellenkezőleg, a legnagyobb mértékű lesüllyedés és az irodalmi kultúrának általános visszafejlődése látható. A magyar olvasó közönség ma nem ismeri a külföldi irodalmat de éppígy alig van valami sejtése a hazai irodalomról is. Ugy látszik, nem éri szükségét annak, hogy ezen a téren művelje magát, holott a művészeti kultúra még a mai reális világban is elsőrendű fokmérője kell, hogy legyen az általános műveltségnek.

Lehetséges, hogy ez a sajnálatos jelenség szoros összefüggésben van a már régóta uralkodó pénztelenséggel a kedvezőtlen gazdasági helyzettel, de még így is érthetőnek tünik fel az a nagyfokú hanyatlás, ami ezen a téren tapasztalható. Ez nemcsak a kulturális visszafejlődés legszomorúbb példáját mutatja, hanem egyúttal jelenti a magyar könyvkereskedeleme alkotmányát is.

Munkatársunk több jónévű debreceni kereskedőt keresett fel, akik erre vonatkozólag teljesen egyértelműleg a legnagyobb — hogy úgy mondjuk: kétségbeeséssel nyilatkoztak. Ezekből a nyilatkozatokból világosan kitűnik, hogy a mai közönség egyáltalán nem tudja, — vagy ami még szomorúbb, nem akarja értékelni az irodalmi kultúrát s olyan könyveket vásárolnak, amelyek a legszükségesebb pornográfiahoz tartoznak.

Ezek között első helyen állanak még ma is a detektív-regények, ka-

landos történetek és egyéb éppen nem kulturális olvasmányok, amelyeket már régen be kellett volna tiltani. Ugyanaz a helyzet itt, — mint a mozgósínházakban. Egy minden tekintetben elsőrendű társadalmi filmet alig néz végig néhány ember, míg az idegizgató, kalandokkal telített kalandorfilmeknek ezer és ezer nézője akad. Ugyszólván nem tudjuk kielégíteni a közönség nagyfokú kíváncsiságát és látványosság-szomját.

A könyvkereskedésekben ma még valamennyire fogynak a tudományos, főként az iskolai könyvek, minthogy a tanév alig egy hónappal ezelőtt kezdődött meg s még igen sokan vannak különösen a főiskolai hallgatók között, akik mind eddig még nem szereztek be tankönyvszükségleteiket. — Ezenkívül rendkívül nagy kelendőségnek örvendenek a még mindig divatos Nick Carter-füzetek, Nobodík, Sherlock Holmesek, Buffalo Billek és ki tudná felsorolni, még miféle jónévű kalandorokról szóló pornográf regények, amelyek éppen nem állanak a kultúra szolgálatában. — Ezekből százezrek fogynak a füzetek, megmételtyezve a kalandorka szomjazó ifjúságot.

Annál sajnálatosabb, hogy mind ezekkel szemben a szépirodalmi könyvek kelendősége a minimálisra csökkent le az utóbbi évek folyamán. Alig akad egy-kettő a közönség köréből, akik csak érdeklődnek is valamely szépirodalmi munka iránt. Vásárló pedig éppen nin-

csen. A Courts Mahler regények ma már divatjukat multák, mint a Lehne és Crocker regények. Eddig legalább ezeket vásárolták any nyira, hogy szinte hónapoként kellett új és új kiadásokat a könyvpiacra dobni. Ezek az ugynevezett limonádé regények most százezrekre hevernek, anélkül, hogy valaki érdeklődne irántuk.

Az értékes munkáknak pedig egyáltalában nem akad vevőjük. Való igaz, hogy ezek a mai körülményekhez képest meglehetősen drágák, de azt is figyelembe kell venni, hogy az ilyen könyvek mindenkor magasabb árúak voltak az értéktelen, regényeknek nevezett, szépirodalmi munkáknak csufolt írásműveknél. Dehát elvégre egy magát valamennyire is műveltnek tartó egyén tud különbséget tenni könyv és könyv között!

A fővárosban a legutóbbi időben még valamennyire haladást mutat a könyvkereskedeleme, de a vidéken, speciálisan Debrecenben, semmi jel sem mutat arra, hogy be látható időn belül ezen a téren értékes változás állna be. — Itt a könyvkereskedők, ha valaki éppen betéved az üzletbe, egyáltalában nem számítanak arra, hogy ez könyvet fog vásárolni. Ugy is van. Kilencvennyolc percentben a vásárló közönség írószereket, tankönyveket és egyéb irodalmi felszereléseket vesz, de egy-kettő kivételével

vel nagyon is távol áll attól, hogy szándéktól, hogy szépirodalmi könyvet vásároljon.

Ilyen körülmények között hiába is számítunk arra, hogy valamikor a vidék is előretör az irodalmi kultúra terén. Legalább is Debrecenben erre számítani nem lehet. Itt sokkal indolensebb a közönség semhogy az általános művelődés jóvőjére még csak gondolna is. Akár az országosan elismert nagyságok akár pedig világhírű írók könyvei jelennek meg a könyvpiacra, a közönség egyformán negligens közmozdulattal megy el a nagy értéket, nagy munkát tartalmazó kiadványok előtt. Ma mindenki siet. Mi után? Talán minden ember a vagyonszerzés módját akarja feltalálni. — No, siethet, amíg feltalálja!...

Sokan talán be sem tudnák látni mennyire sajnálatos tény ez a pangás a magyar irodalom terén. Csupa garasoskodásból nem áldoznak egyetlen fillért sem arra, hogy ezáltal legalább példát mutassanak a többieknek a könyvvásárlásra. Egyes könyvgyűjtők bedőlnek a jóbeszédű fővárosi könyvügynököknek és jóformán százezrekra rendelik a drágábbnál drágább könyveket. Persze, mind diszkótésű (Így szebb lesz a könyvtár!) De talán egy sem akad közöttük, aki elolvassa a megrendelt könyveket

A Máv. „Egyetértés“ filharmonikus zenekarának szezonnyitó nagy hangversenye

Október 25-én délelőtt lesz a Máv. műhelytelep hangversenytermében

A Máv. filharmonikusok 50 tagú hatalmas együttese e hó 25-én délelőtt fél 11 órai kezdettel tartja nagy — egy minden tekintetben nagyszabásúnak ígérkező matiné keretében idei szezonját, bevezető hangversenyt, a Máv. műhelytelep hatalmas hangversenytermében.

A hangverseny műsora, amely a zeneirodalom ragyogóan szép és nagy értékű darabjait öleli egybe, a következőképpen alakul:

1. Rossini: Tell Vilmos nyitánya
2. a) Grieg: Szeretlek. b) Grieg: Solvejg dala. Előadja a zenekar. — c) Franz: Eljött a párom. Éneklő Hoór Tempis Erzsébet.
3. a) Mendelsóhn: Tavaszi dal. b) Titi: Serenáda. (Fuvola és kürt-szólo.) — c) Járdefelt: Bölcső dal. (Hegedű szólo.) Előadja a zenekar. — Szünet.

4. a) Tarnay: Ösz utó. b) Hubay: Minek turbékoltok. — c) Hubay: Nem jó... Éneklő Hoór Tempis Erzsébet.
5. Heyden: 4-ik simphonia. Előadja a zenekar.

A nagy zenei készütséget igénylő és nagy művészi élvezetet ígérő, — finom ízléssel egybevágó — műsor a legteljesebb érdeklődésre tarthat számot és mi kétségtelenül hisszük, hogy a műhelytelep hangverseny terme az utolsó talpalattnyi helyig megtelik ezúttal is a zenei szépjért lelkesülni tudó nagy közönséggel, úgy amint az el-

mult szezonzáró nagy művészi győnyörűséget nyújtó augusztusi hangversenyén is volt kitűnő filmharmonikusainknak. Külön ékessége a hangversenynek Hoór Tempis Erzsébetnek, a kiváló énekesnőnek a szereplése. A zenekart ezúttal is a már ismételtlen méltatott nagytehetségű karnagy: Szücs Gerely, a városi zeneiskola tanára vezeti. Az énekszámokat zongorán kíséri dr. Diczig Alajos.

A hangversenyre a belépés díjtalan. A belépésre jogosító jegyek a Máv. Üzletvezetőségénél (I. emelet 5. szám alatt Zivuska Andor titkárnál vehetők át. Telefon 75.) A zenekar javára eső önkéntes adományokat köszönettel veszi és hirlapilag nyugtázza a rendezőség. Pontos megjelenést kérünk, mert a hangverseny egyes számai alatt az ajtók zárva lesznek.

— *A békeszerződés reviziója.*

Köztudomású, amint annak idején lapunk hasábjain hírt is adtunk róla, hogy az Országos Nemzeti Szövetség nemrégiben nagyjelentőségű akciót indított arra vonatkozólag, hogy a békeszerződések reviziója minél előbb fogantossátsáék. Ez az akció azóta fáradságtalanul dolgozott azon, hogy célját valamennyire is elérje. Most arról értesülünk, hogy az Országos Nemzeti Szövetség október hó 25-én ünnepélyes közgyűlést fog tartani s ez alkalommal a békeszerződések reviziójára vonatkozólag indított akciójának eredményéről fog részletesen beszámolni. Mint a szövetség tisztségviselői, illetőleg támogatóiát, erre a díszgyűlésre a szövetség Debrecen sz. kir. város tanácsát is meghívta. A városi tanács a legutóbbi ülésén elhatározta, hogyha szerét ejtheti, a közgyűlésen helyettesítő képviselteti magát s az sem lehetetlen, hogy erre a fontos jelentőségű hírrel összefüggésben maga dr. Magoss György polgármester fog felutazni Budapestre.

Legfinomabb eredeti osisee-hering, francia és olasz szardínia különlegességek, thonhal, pisztrang, oroszhal, cseme e-sajtok, iházi teavaj

Csanak József K. Rt.

üzser és csemege kereskedésben
DEBRECEN, PIAC-UCCA 51. SZÁM — TELEFON: 70.

Hírek

Uj idők

A mai napon nem történt semmi eget-földet rengető dolog. Sem tömeggyilkost nem fedeztek fel, sem a rifkek nem táncoltatták meg különösebben a kultura fátylahordozóit, a nap is rendes időben kelt fel ma reggel, Lendvay-Lehner sem produkálta a kigyóbüvölés ténnyel folytatott tanulmányainak eredményét, atrocitásokat se büfentenek a Szózaték, mégis mátfogva más a világ forgása szegény maradványaink határain belül.

Megnyílt a nemzetgyűlés. Ez a pár szó mindjárt érthetőbbé teszi a fentebb elmondottakat. Felkelt megint a politika napja, hogy áldásos (?) fényével újra beragyogja hosszú esztendőn keresztül közéletünknek hej! haj! — sivár látatárát. Bevonulnak azok az igen tisztelt urak, akik a mi képeink viselői, kik minket, a mi akaratainkat (?) képviselik fent, ama gyönyörű kupola csarnokában és gyakorolják nevünkben a legmagasztosabb, de egyben legnehezebb dolgok egyikét — a törvényhozást.

Üdítő testi- s lelkipihenés után újra hozzájárulnak s felveszik ott a dolgok fonatát, ahol elhagyták.

Nem szándékunk az elmúlt politikai évet semmiféle vonatkozásban felmelegíteni ezen a helyen, nem méltatjuk eredményeit, viszont nem beszélünk hibáiról, sem sorozatos botrányairól, melyekből, sajnos, egy pár — épen a legjava — megmaradt erre az időre is. Itt csupán azon reményünknek adhatunk kifejezést, hogyha eredményekben nem is lesz gazdagabb, reméljük, ballépésekben és botrányokban jóval szegényebb lesz ez az idő, mint az elmúlt.

Újra felvonulnak tehát a pártok, a frakciók és Isten tudja milyen elnevezésű táborok, élükön elszánt harcra kedvű vezéreikkel. — Megkezdődik megint a nemes küzdelem, az elvek, a jog és igazság harca, egy jobb, egy szebb jövőért. Szívből óhajtjuk azonban, hogy az itt leírt „elvek harca, nemes küzdelem, jog és igazság“ ne csak megirt frázisok maradnának, hanem valóssággá izzosodva, irányítandók az új politikai évet.

Az ország, a nemzet szeme újra a küzdők felé fordul.

Hivatott, hivatlan — mindenki az ő tetteiket figyeli, szavaikat mérlegeli. A jó barát, az ellenség egyformán feszült figyelemmel vigyázzák, hiszen az ő küzdelmük egyformán érdeke mindkettőnek. Különbség csupán az, hogy mikor tetteik folytán a nemzet sir, az ellenség nevet — és megfordítva.

Megmozdulnak a jól kihegyezett újságírói ceruzák is, türelmetlenül várják az elkövetkezendő politikai szenzációkat.

A kávéházi politikusok is közzörlgetik berozsdált agysejtjeiket, hogy a várható politikai vitáknál minél élesebben fogjanak.

A pénzünk, a jó öreg korona, újjászületést vár, az adózó a terhek csökkentését, a gazda kölcsönt és kivitelt, a kereskedő forgalmat és behozatalt — szóval mindenki vár valamit, mindenki reményekkel eltelve néz a nemzetgyűlés új ülészaka elé.

Adja az Isten, hogy ezek a remények, ezek a kívánságok minél nagyobb számban, közmegegyezésre, ha nem is egészben — legalább részben teljesedjenek. Ezzel a kívánsággal üdvözöljük az újra összeült nemzetgyűlést

F. M.

Feltalálták a Veronál-mérgezések ellenszerét

Egy győri vegyész-mérnök szenzációs találmánya — A veronállal való mérgezések a jövőben lekerülnek az éleluntak listájáról

Budapest, október 15. Hruska Rudolf győri vegyész-mérnök új preparátumot talált fel, amely lehetlenné teszi a veronállal vagy a helyette használt mérgezőszerekkel való mérgezést és az ezzel a gyógyszerrel nagyon sűrűn előforduló sokszor halálos kimenetelű öngyilkossági kísérleteket.

A Hruska Rudolf által felfedezett új vegyület-kombináció a veronál gyógyszerrel kombinálva teljesen érintetlenül hagyja s az a szükséges adagokban nyújtható a betegeknek, de ha öngyilkossági szándékból bármily nagy adagot is vesznek be belőle, az új prepará-

tum olyan élettani működést fejt ki, amely a mérgező hatást minden körülmények között megakadályozza.

Az eddigi kísérletek teljesen igazolták a feltalálónak az elérendő célhoz fűzött reményeit. Az új készítmény értékesítésére már több hazai és külföldi gyártól érkezett ajánlat és valószínűleg rövid időn belül forgalomba kerül ennek az értékes gyógyszernek tökéletesített formája, úgy hogy a veronállal ezidőszereint oly sűrűn előforduló öngyilkossági esetek véglegesen lekerülnek az éleluntak listájáról.

Kertész István III. éves orvostanhallgató hirtelen meghalt

A debreceni egyetem orvosi karának egy szép reményekre jogosító hallgatóját fosztotta meg életétől kegyetlen halál. Kertész István III. éves orvosnövendék hasártyagyulladás következtében tegnap Cigándon aggódo édesanyja és atyja házában hirtelen elhunyt.

A fiatal, alig 23 éves orvosnövendék körülbelül 10 nappal ezelőtt kezdett betegkedni. Gondos édesanyja a legnagyobb szeretettel és odaadással ápolta s a legjobb orvosokat hívták a beteghez, — hogy egyetlen fiuk minden körülmények között megmenthető legyen, azonban minden gyöngéd szülői

gondosság elégtelennek bizonyult a súlyos és halálos betegséggel szemben.

Az elhunyt Kertész István édesatyja Cigándon főbíró, aki már 42 éve áll a község élén. Hosszu és becsületes főbírói működéséért a múlt évben igen szép kitüntetés érte a hirtelen elhunyt Kertész István édesatyját. — Ugyanis a kormányzó a múlt évben tüntette ki a derék ősz főbíró kormánytanácsosi címmel.

Mint értesülünk a fiatalon elhunyt egyetemi hallgatót Cigándon fogják örök nyugalomra helyezni.

Feljelentés az öntöző autó, illetve annak vezetője ellen

A gép véletlenül lelocsolta vitéz dr. Kiss József rendőrfogalmazót

A város öntöző autói már másfél hónapja járja a debreceni utcákat. Még ma is nagyon sokan akadnak bámulói a robotosztus gépezetnek s amilyen sok elismerés hangzik el kitünő munkaeredményéről, épp olyan sok panasz és bosszus káromlás kíséri utjait.

Leikes rajongói ennek a locsló gépnek az utca mezitlábos suhancai, akik kettesével és hármassával tapicskolnak az erős vizsugarak pocsojaiban. Ők nem szerepelnek a panaszosok között, hogy ruhájukat lelocsolta a gépezet, — ellenben a nagy közönség között állandóan panaszok hangzanak, hogy a szűkebb utcákon öntözés alkalmával a járó-kelőket gyakran éri váratlan zuhanás.

Habár az öntöző autó kezelője állandóan kiállással figyelmezteti az embereket a közeledő kellemetlen fűrdőre, mégis elkerülhetetlen és gyakori, hogy az autó öntözője összespricceli a járda közönségét.

Az első feljelentés már meg is történt az autóöntöző ellen és éppen hatósági embert ért olyan malőr, hogy ruháját a szó legteljesebb értelmében beázta a fecskendő. Vitéz dr. Kiss József tb. rendőrfogalmazó tegnap a hivatalából hazamenet, gyanútlanul haladt a gyalogjárón. A mit sem sejtő panaszos nyugodtan róttá lépteit s elképzelt, milyen kellemetlenül érte a meglepetés, amikor a gyönyörű, száraz időjárás dacára, egyik pillanatra hatalmas zápor zuhant feléje.

Ugy jött ez, mint a derült égből a villámcsapás és amilyen gyors volt a meglepetés, olyan hamarosan el is múlt és csak a következő pillanatban vált nyilvánvalóvá, — hogy a szokásos figyelmeztetés helyett az autóöntöző éppen akkor nyitotta ki a csapot, amikor a panaszos mellé ért és a következő percben már el is zárta.

Ez a rövid félperc azonban ép-

pen elegendő volt ahhoz, hogy vitéz dr. Kiss József ruháját teljesen átvezesítse. A lelocsolt tb. rendőrfogalmazó a panaszt megtette az autó vezetője ellen.

— A szentév története. Ezen a címen tart Labossa Lajos ev. vallás-tanár f. hó 18-án vasárnap délután 5 órakor az ág. ev. templomban előadást.

— Khan Károly előadása a Magyar Tudományos Akadémián. — Khan Károly, a földmivélsügyi miniszterium államtitkára, a Magyar Tudományos Akadémia nemrégiben tagjává választott, e hónap végén tudományos és minden tekintetben fontos ismeretterjesztő előadást fog tartani a Magyar Tudományos Akadémia egyik felolvasó ülésén. Erre az előadásra értesülésünk szerint, meghívták dr. Magoss Györgyöt, Debrecen város polgármesterét is, aki október hó végén a felolvasó ülésre feltétlenül fel fog utazni Budapestre. Az előadás néhány nap mulva lesz megtartva s míg a polgármester távol lesz, az idő alatt dr. Vásáry István főjegyző, polgármesterhelyettes fogja őt helyettesíteni.

— Ellopták a kerékpárját. — Az utóbbi időben nagyon megszapordított lopások között a kerékpártolvajok működnek a legnagyobb sikerrel. Hetenként kétszer-háromszor fordulnak elő kerékpárlopások. Tegnap Saly Pongrác Nyilas-telep, Munkás-u. 6. sz. alatti lakos könyvnyomdász egyik ismerősét ki sérte el az Ujföldre. A hosszú út miatt Saly Pongrác magával vitte kerékpárját, hogy éjszaka gyorsabban visszatérhessen rajta a városba. Utközben betértek ismerősével a Vezendi tanyába, ahol Saly Pongrác a tornáca helyre biciklijét. Alig öt perc mulva kijöttek a tanyán a házból és meglepődve látták, hogy valamelyik ügyes tolvaj a tornácról a kerékpárt ellopta. — Saly Pongrác megtette a feljelentést a rendőrségen az ismeretlen tettes ellen. A nyomozás megindult.

— Sok veszett kutya van Debrecenben. Megemlékeztünk már arról hogy napokkal ezelőtt egy veszett kutya több kis gyermeket megmárt az utcán. A kutyát egyik üldöző rendőr lelőtte a Kossuth-utcai temetőben. Azóta naponként fordulnak elő veszett kutya marási esetek. A hatóságok erélyes munkát fejtenek ki a veszett ebek kikapcsolására s egyben a legszigorúbb ebzárlatot fogják elrendelni. Tegnap ismét egy veszett kutyát vittek be a sintértelepre, amit egy katona lött le a Salétrom-laktanyánál. Ez a kutya még folyó hó 3-án megmarta Sзатор Mihály salétromlaktanyabeli autószerelőt. A veszedelmes harapás két hét óta egyáltalán nem gyógyult be s miután Sзатор Mihály csak most tudta meg, hogy a kutya veszett volt, jelentkezett a közigazgatási hatóságnál, — ahol azonnal Budapestre szállították a Pasteur-intézetbe.

x Móra Ferenc felolvasása. — A rosszerte rendkívüli érdeklődés mutatkozik a kitünő író és humorista felolvasása iránt. Jegyek korlátolt számban Hegedűs és Sándornál és Keszthelyinél kaphatók. Aki egy jóízű kellemes órát akar szerezni magának, nem fogja elmuasztani, hogy a Zenedében október 17-én, szombat este 8 órakor meg jelenjen. Móra Ferenc szombat d. u. fél 3 órakor érkezik Debrecenbe. Nagyszámú tisztelői az állomáson ünnepélyesen fogadják

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek

sejymek, divatfajelek és mindenféle
OSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek.
Kirákatunkat sziveskedjenek figyelemmel kísénni.

Aszódi és Róth divatruháza

A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállító.
Tiszviselőknak 5 százalékos kedvezmény.

Szervusztok, fluk

*De jó volt fiatalnak lenni.
S kár, hogy megállni nem lehet,
Tovább kell menni.*

*Isten veletek cimborák,
Barátotok ma földhöz csapja
A bohém-élet poharát.*

*Taszit a Sors kérelhetetlen
Előre végzetem felé,
S itt kell hagyni, kiket szerettem.*

*Jöhet új bor új mámore,
Erzem, hogy így szeretni, mint itt,
Nem fogok többé már soha.*

*Jöhetnek új nők, új barátok,
Hiába, már hozdátok nőtem,
Minduntalan csak vissza szállok.*

*De egy felé visz mind az út,
S valahol majd találkozunk!
Addig is, szervusztok fiúk!*

Király Tibor.

— *Akad még becsületes tolvaj is.* Nemrégiben feljelentést tett a rendőrségen Albrecht József Kigyó-utca 8. szám alatti lakos zenetanár, hogy a Vár-utca 1. szám alatt ismeretlen tettes a biciklijét ellopta. A rendőrség a feljelentés alapján megindította nyomozást. Ma megjelent a rendőrségen Albrecht József és előadta, hogy a kerékpárt a tolvaj becsületesen visszavitte anélkül, hogy valaki ezt látta volna. — Igy nagyon valószínű, hogy nem annyira lopásról lehet szó, aminek finaléja a feljelentés adaktává tételében végződött.

— *A város új zsibáruskodási szabályrendeletét alkot.* Debrecen városi zsibáruskodási szabályrendelete, amely jelenleg is érvényben van, 1885-ben készült. Azóta a közigazgatási élet minden terén olyan lényeges változások történtek, — amely nemcsak indokoltá, hanem egyenesen szükségessé teszik, hogy a város most egy újabb szabályrendeletet alkosson. A városi tanács ma foglalkozott ezzel a kérdéssel s dr. Vass Károly tanácsnokot, illetőleg az elsőfokú közigazgatási hatóságot bízta meg a szabályrendelet tervezetének elkészítésével.

— *A bortermelek figyelmébe.* A városi adóhivatal felhívja a bortermeleket, hogy a város területén termet, ugyancsak a szüret idején más beszédési körből további kezelés végett beszállított, illetve lepincézett must mennyiségét a szüret befejezését követő 8 napon belül a beraktározásra szolgáló mennyiségek megjelölése mellett a városi adóhivatalnál (XV. ügyosztálynál 21. sz. szoba) jogkövetkezmények terhe alatt jelentésük be.

— *Idejében felfedezett öngyilkossági szándék.* Ma reggel a rendőrséget arról értesítették, hogy Lakner Józsefné, Péterfia-utca 60. szám alatti lakos öngyilkossági szándékából megmérgezte magát lúgkóddal. Hasonlóképpen értesítették a mentőket is, akik rövid pár perc alatt a helyszínen megjelentek és az első segélynyújtás után Lakner Józsefnét a belgyógyászati klinikára szállították. A kilnikán azonnal gyomormosást alkalmaztak az öngyilkosjelölt asszonynál s miután állapota nem életveszélyes, a mentőkkel hazaszállították lakására.

Politikamentesen**(Válasz egy levélre)**

Most kaptuk kézhez az egyik bajtársi szövetség vezérének terjedelmes nyilatkozatát, amelynek éle Debrecen város egyik liberális lapja és így természetesen ellenünk irányul. A nyilatkozat elég parlamentáris hangon tartott és így abban a helyzetben vagyunk, hogy megtehetjük rá a magunk észrevételeit, jöllehet az ifjuságnak ellenünk már egy ízben bejelentett bojkottja azzal a veszéllyel fenyegeti ezt a kis írásunkat, hogy pusztába kiáltott szó marad ennek minden mondata és ténymegállapítása. A szalamander-ügyről ne essék többé szó. Ártatlan szórakozás, amely reméljük, meg is marad annak. És az egész ügy sokkal kisebb jelentőségű, hogyszem felszínen tartanók és a körülötte felmorajló vitát nyújtánók.

Két kemény vádjára kell megfellelnünk a nyilatkozatot közreadó bajtársi vezér szövezerinti kijelentése szerint az egyetlen célért, az integer Magyarországért politikamentesen dolgozó ifjuságnak. Az egyik vád, hogy a Tiszántuli Hirlap, a legigazibb nacionalista szervezeteiket, a bajtársi egyesületeket támogatja, a másik pedig, hogy a nacionalista ifjuság még sohasem kapott tőlünk egy jó szót sem. A többi invektívától, amelyeknek műhelyét jól ismerjük, tekintünk most el. Ebben a nagy perben Debrecen város egész társadalmát már döntött végérvényesen és büszkék vagyunk rá, a mi javunkra.

Nézzük az első vádat: támadjuk a legigazibb nacionalista szervezeteiket, a bajtársi egyesületeket. Sulyos vád, amely ha megáll, méltán a legsúlyosabb retorziót érdemelne. El kellene törni azt a tollat, amely az egyetlen célért, az integer Magyarországért politikamentesen dolgozó ifjuság nacionalista szervezeteit, a bajtársi egyesületeket megtámadni merészelné. Az integer Magyarország az önök reménye, a mi álmunk és higgyük el fiatal barátaink, áldoztuk is érte legalább is annyit, mint Önök. Ha ebbe, a minden becsületes magyar ember lelkét eltöltő szent gondolatba, belevisszük a politikát, amely elválaszt, amely bont, amely részeket alkot, akkor maga a szent cél kap sebet. És éppen ezért nagyon helyesen, magyar emberhez méltóan, definiálják Önök ezt a törekvést, munkát, politikamentesnek. Amíg ez a munkája az ifjuságnak politikamentes lesz, ott leszünk Önök mellett mi öregek, lelkesen áldozatkészen — ebben már tréningünk van — és egy jöttánvit se engedünk ehől a lelkesedéstől és áldozatkészségtől azoknak, akik az Önök szemében a makulátlanok. De ez a munkájuk igazán politikamentes legyen.

Tegyük kezüket a szívükre, vajjon az-e, ha a gyönyörű szép szólammal egy lélekzetvételrel kijelentik, hogy önök sohasem fogják felekezni, hanem fajnak ismerni azt a nációt, amelyet mi annyira protegálunk. Tehát a zsidóságot. — Ez se politika? A Werbőczy bajtársi egyesület a jogászok szervezete. A jogot a törvény szabályozza, állapítja meg és önti formába. A jognak ereje a törvény. Ez ad jogot és elveket. Nos hát, jogász uramék, ha Magyarország az inte-

ger Magyarország törvénykönyvében ez a náció felekezésként szerepel, hogy egy triviális szólásformával éljünk, hogy jönnek önök ahhoz, hogy fajnak, pláne nácionális stigmatizálják. Ez a politikamentes munka az integer Magyarországért? Lám, ilyen gyorsan és váratlanul éri baleset az önök politikamentes, nacionalista tevékenységüket. Ha az önök nacionalista szervezete majd nem fog ismerni mást, csak magyar embert és azokat mind egyformán fogják megbecsülni politikai pártállás és felekezeti különbség nélkül, akkor, ha akad ember, amely önöket támadja, az nem méltó arra, hogy itt szívja a levegőt.

De amíg Önök nációznak, liberáliskodnak, az Önök politikai álláspontjának nemetszők felé, addig hiába beszélnek arról, hogy Önök az integer Magyarországért dolgoznak.

Önök ösztönösen megérezték, — hogy ezért csak politikamentesen lehet Önöknek dolgozni. Miért cáfolnak akkor szavaikra a tettek és miért leplezik le önmagukat, mikor a legszebb köntös van rajtuk.

Ezzel egyidejűleg megfelleltünk a másik vádra is. A mi gyermekeink is ott vannak az Önök soraiban, drága érték az Önök lelkesedése, a dozatkészsége, de csak addig, míg politikamentes. — Ismételjük, az Önök álma az integer Magyarország, a mi álmunk is, de látják mi megbecsüljük Önökben ezt az álmot szövetség, jöllehet önök öntudatlanul is, ifjú lélekkel mások politikai törekvéseinek eszközei, míg önök még azt is feltételezik rólunk, — hogy mi azokat akarjuk elgáncsolni, akik ennek a mi közös nagy álmunknak egykoron megvalósítói is lesznek, de akik akkor deresedő hajjal és higgadt fejjel — és ezt higgyék el nekünk öregeknek — már nem fognak se nációskodni, se liberáliskodni.

Tehát csak politikamentesen, de igazán politikamentesen és kegyelem árva fejünknek

Reitz János.

— *Szabályozzák a vidéki zálogházak engedélyeit.* — Szomorú, de most már a vidéki városokban is mindinkább előtérbe nyomul a zálogházak kérdése. Debrecenből kérvényt adtak be a kereskedelmi miniszterhez, de ugyancsak nagyszámban érkeztek be zálogházi engedély iránti kérések más városokból is. Amint értesülünk, a kereskedelmi miniszter legközelebbi rendeletet ad ki, melyben felhívja a törvényhatóságokat és így Debrecen városát is, hogy tegyenek javaslatot atekintetben, hogy hány zálogházra van szükség és jelölje ki azokat, akik az engedély megadásánál elsősorban jöhetnek tekintetben.

— *A debreceni Zenekedvelők Köre választmánya 1925 október 17-én d. u. 6 órakor a Zeneiskolában gyűlést tart, amelyre a választmány t. tagjait az alapszabályok értelmében ezuton hívja meg az elnökség. Tárgyszorozat: 1. Jelentés az 1924—25. évről. 2. Számvizsgáló bizottság jelentése. 3. 1925—26. évi költségvetés. 4. Hangszervásárlás. Ezt megelőzően az intézőbizottság tart gyűlést.*

— *Hat év alatt egy számmal és egy kutyával keresztül a világon.* Erdekes vendég érkezett ma Szegedre. Anton Koschier, klagenfurti cserkész, aki az athéni cserkészszövetség megbízásából vállalkozott arra, hogy fiatal feleségével hat év alatt gyalog és pénz nélkül bejárja a világot. A szimpatikus fiatal ember, aki a polgári életben nyomdász, 1922 december 26-án indult el világjáró utjára — a feleségével, aki 1922 július 25-én, Damaszkuszban, napszúrás következtében meghalt. Anton Koschier a temetés után folytatta az utját. Ankorában meglátogatta Kemál pasát, akitől kitüntetést és egy ezüst cigarettaszípkát kapott és egy Ankorában élő törökké lett magyartól egy bundás kutyát kapott utitársul. Bagdadban egy szamarat kapott az angol kormányzótól. Így két utitársával folytatta tovább ka landokban gazdag utját. Bejárta a balkán államokat, járt Olaszországban — albumában Mussolini aláírását és emléksorait őrizi, közvetlenül Kemál pasa aláírása mellett. Majd végig gyalogolta Romániát, ahonnan szomorú tapasztalatokat hozott magával. — A román vármórség alaposan megdézsmálta utipodgyászát, értékes albumait, felvételeit, fényképező gépét és a Kemál pasától kapott szípkáját vet ték el tőle. Lugoson pedig az egyik kávéházban súlyos afféja támadt egy részeg román tiszttel, aki magyarnak nézte. Magyarorsádnál lépte át a magyar határt és Makó-ment, néhány napot Szegeden töltött, hogy aztán folytassa utját. — Fényképek árusításából gyűjti össze utiköltségét. Hat év múlva visszaérkezik Athénba és utinaplójával igazolja, hogy mindenütt megfordult, 5000 font sterling jutalmat kap az athéni cserkészszövetségtől.

— *Vasárnapként nem lehet húst mérni a mészárszékekben.* — Még a tavasz folyamán megjelent egy kereskedelmi miniszteri rendelet, mely arra nézve intézkedett, hogy a mészárosok és hentesek október 16-tól április 15-ig vasárnapként nem nyithatnak ki. A mészárosok és hentesek mindeideig várták, hogy a rendelet, ha nem is helyezik hatályon kívül, de könnyitenek rajta; az lett volna ugyanis a kívánságuk, hogy a teljes vasárnapi munkaszünetet csak november végétől léptessék életbe. A husiparosok hiába vártak, mert a korrigáló rendelkezés nem jelent meg, így azután már a legközelebbi vasárnap egész nap zárva lesznek a hentes és mészáros üzletek. A fenti dologra felhívjuk a közönség figyelmét: a vasárnapi szükségletet mindenki szombaton szerezze be, mert a rendeletparancs jellegével bir s azon egyelőre változtatni nem lehet.

**Kereskedők
vásárosok
figyelmébe!**

Báránbör, Krummer, Urál
sapkák

az orsz. vásár tartalmáig
jutányos árban kaphatók.
ROYAL-szálló, 1. 26. Messinger.
Reggel 8-10-ig.

Október hó 19-én, hétfőn korán reggel jelenik meg a *politikai, sport és társadalmi hetilap.*
Debreceni Hétfői Ujság
Felelős szerkesztő: Tamásy László.
Ára 2000 korona.

SPORT

A dekaton bajnokság

tegnapi első napján öt számot bonyolítottak le. Az eredmények a beleg Somfay távollétében nagyon gyengék, bár kétségtelen, hogy a szeles, hideg időjárás is károsan befolyásolta a versenyzőket.

100 m síkf.: 1. Farkas 11.7 mp. 2. Nagy 12 mp. 3. Cséfy. — Távolugrás: 1. Nagy 627. 2. Farkas. 3. Cséfy. Súlydobás: 1. Farkas 1057 cm. 2. Nagy. Magasugrás: 1. Farkas 155 cm. 2. Nagy 140 cm. Síkfutás: 1. Farkas 57 mp. 2. Nagy.

Az első nap végeredménye: 1. Farkas 2976.2 pont. 2. Nagy 2880.80 pont. A bajnokság hátralévő öt száma ma kerül eldöntésre.

Bíróküldés.

A vasárnap I. osztályu bajnoki mérkőzésekre a bíróküldő bizottság a következő bírókat küldte ki: a DTE—NyBSE Hajdu Jenő, — DEAC—DKASE Kondor Aladár, NyKISE—DVSC Havas S., míg a BUSE—NyTVE mérkőzést fővárosi bíró vezeti le.

Az egyetemi hallgatók atlétikai versenye

pénteken délután 3 órai kezdettel lesz megtartva a DTE nagyterdei sporttelepén. A versenyen minden atlétikai számból lesz küzdelem s azon csakis olyan egyetemi hallgatók vehetnek részt az egyes számokban, akik abban a versenyszámban nyilvános senior-versenyen díjat még nem nyertek.

Középiskolai atlétikai versenyt

rendez a Főreáliskola sportköre vasárnap délelőtt fél 10 órai kezdettel a DTE sporttelepén. A versenyen a tankerület összes középiskolái (Debrecen, Nyiregyháza, Kisvárd) résztvesznek, úgy, hogy minden számban érdekes küzdelemre van kilátás. A verseny minimális belépődíj mellett tekinthető meg.

x Mit hirdet ma az Ingóságkövetítő? (Calvin-tér 19. ref. püspöki bérpalota a Fűvészkeret-utcai oldalon. Telefon 11-99.) Az Ingóságkövetítőben megkezdődött már a nagyszabású alkalmi vásár. A mai szűk világban rengeteg tárgy kerül eladásra a legjutányosabb árban. Páratlan alkalmi vételek: — gyönyörű, még békebeli minőségű valódi rézágtyak, egész hálók, konyhaberendezések, nagyon szép szalonnagarnitúrák, sodrony ágyceték, üstház üsttel, rézdiszities mosdók, kályhaellenzők, ingaórák, nagyon szép pedálós cimbalom, magános ruhaszekrények, káposztagyulak, antik vitrinek, komótok, gramafonok, petróleumlámpák, virágállványok, bélyeggyűjtemények, tükrök debreceni és hortobágyi emléktárgyak és mindenféle ingóságok. Hétfő vagy havi részletfizetésre is adunk: futó szőnyegeket nagy választékban és mindenféle színben, férfi és női télikabátokat, ruhákat, nagyon szép és nagyon olcsó ágyceték garnitúrákat, mindenféle bútorokat, székeket, asztalokat, dupla erős zsolnai tányérokat, ágy elé való gyapjuszőnyegeket, szentképeket, szobrokat, festményeket és mindegyik ingóságokat. Keresünk megvételre: télikabátokat, korcsolyákat, kályhákat, hintaszékeket, íróasztalokat, magános ágyakat, — sezlonoikat, diványokat, gyermekkoscsikat, könyvszekrényeket és mindegyik ingóságokat. A világhírű amerikai Underwood írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságkövetítőben rendelhetők meg részletfizetésre is. Írógépszalagok nagy választékban. Vásár vasárnapján az Ingóságkövetítő egész nap nyitva lesz.

TOZSDE

Terménytozsde

Az irányzat tartott volt, buzában és tengeriben a forgalom igen élénk.

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza 367—370, egyéb 365—367, 77-es tiszavidéki 372—375, egyéb 370—372, 78-as tiszavidéki 375—377, egyéb 372—375, 79-as tiszavidéki 377—380, egyéb 372—375, sörárpa 320—360, takarm. árpa 260—270, köles 240—245, zab 245—250, tengeri 280—285, repce 620—630, korpá 163—165, rozs 250—255.

Ferencvárosi sertésvásár.

Nyitvasári felhajtás —, eladott —, zártvasáron felhajtás 2500, eladott —, árak: könnyű 15—19, közép 20—22, nehéz 21—22.

— Időjárás. Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban eső kevés kivétellel mindenütt volt és az idő kevés kivétellel szeles és hűvös lett. Nagybő esőt jelentettek Komlósd 27, Pécs 15. Kaposvár 4 mm. Időprognózis: Változóköny, hűvös idő, az eső szűnésével és esetleg éjjeli faggyal.

Ertéktözsde zárlat 1925 szept. 25-n

Table with multiple columns listing market prices for various goods including BANKOK, NYOMDAK, VASMUVEK, CUKORGYARAK, ÉLELMISZEREK, GAZ, VILAMOS, OLAIK, and others.

NYILT-TER.*

Volt férjemtől külön váltam, se a régi, se a jelenegi adósságáért felelősséget nem vállalok.

Hajdu Bertalané, Albert Irma, Lorántfy utca 1.

* E rovat alatti közlöttekért, nem vállal felelősséget, sem a szerkesztőség sem a kiadóhivatal.

Utak, udvarok Kiburkolását

faragott és faragatlan termékekkel, valamint téglával és betonnal jutányosan vállal

Bartha István és Társai

kővezőmesterek

Debreczen, Ispótfly-u. 3/b Telefon 7-55.

Kereskedők, Vásárosok figyelmébe.

Saját készítményű

Krummer Báránybőr, Urál 80.000 85.000 85.000

sapkák

Goldstein Simon szücs, Budapest, VI., Szerecsen ucca 1. 11. emelet 26.

Patkány

és egér 24 órán belül kirt-ható szabadalmazott irtó-szerrel. Nagyon olcsón kapható

STERN

testküzletében, PIAC-U. 12. Bikkvay szemben.

Ugyanott poloska és sváb bogár irtó szerből nagy raktár.

Legolcsóbb

Legtiszább

Legtakarékosabb

egyenletes fűtés

csak gázgyári

kokszzsal

érhető el.

Ne vegyen drága külföldi árut, tegyen próbarendelést a

gázgyárban

1 mázsa ára 75.000 korona — Házhoz szállítás 4.000 korona és a forgalmi adó. — 100 mázsan felül nagy kedvezmény.

Kedvező feltételek!

TELEFON SZAM: 74.

Élműlik a tavasz, közeleg a nyár. Ugy szép a férfi, ha jó ruhában jár. Ez pedig csak úgy lehet: ha

Végfő!

vesz egy elegáns öltözképet alkalmi ruhakölcsönző intézet. Vár-u 2.

Lakás csere.

Öt szoba, fürdőszoba, nagy parkirozott udvar, 800 négyzetméter gazdasági udvar, istálló, cseléclakás és 6000 négyzetméter gyümölcsös és szántóföldből álló KAROLY FERENC JÓZSEF-UT 58. sz. alatti lakásomat elcserélném PIAC UCCA vagy ebből ágazó mellék utcában levő 3 szoba, fürdőszoba, előszoba, konyhából álló modern lakással. Értekezni lehet telefon útján is. Telefon sz. 505.

Apró hirdetések

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 Koronáért felad a Debreczeni, Debreczeni Független Újság, Hajdútöltelék vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában, vagy a Csáthy Ferenc r. t. (Piac-utca 8.), vagy a Hegedűs és Sándor r. t. (Piac-utca 94.), vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 7-88. számú telefonon ad a kiadóhivatal

AJÁNLAT

Ablakok minden nagyságban kaphatók Blattner Kálmán ablakgyárában Szív-u. 14. 8—9

Női modell kalapok jutányosan szerezhetők be Jungreisznál. — Arany János u. 37. F353

Soffőrviszóra szakszerűen előkészít Kíss gépműhely soffőriskolája. Erzsébet-u. 20. H431

Tűzifa és szén legelőnyösebben beszerezhető Erdélyi tűzifa behozatalnál. Fűrdő-u. 2. Telefon 10—93.

Művészeti fénykép kiállítás Ruzicska fényképész kirakatában. Piac-utca 32. Okvetlen nézze meg! F113

Harisnyaféjlesztést legjobban és legolcsóbban készíti Paszománygyár. Piac-utca 32. udvarban. F114

Röggel ábonome, tejszínhabos kávé 5000 korona. Galambos-cukrászda, Kossuth-utca 11. 4a

Szaktanfolyam cipész, eszmadia segédek, tűzőnők, tanulni vágyók tanulhatnak szakrajzot, bukcolást, ragasztást, szabászatot. Aczél-utca 37. sz. H184

Inelligens urak részére jó házi koszt kapható, Péterfia 37. II. ajtó F154

Perfekt magyar-német levelező könyvelés, pénztárkezelésben járás, állást keres. Megkereséseket „Megbízható” jellegre a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalába kérek. 419

Kölcsönöket folyósít házakra, földekre és a betétekre nagy kamatot ad Gazdák Bankja Kossuth és Bathányi-utca sarok. H200

LAKÁS, ÜZLET

Kiadó főtéren 2 butorozott szoba két személynek is. Esetleg ellátással. Cim a kiadóban. 410

Utcai modern szoba, konyha butorral vagy anélkül kiadó. Rakovszki-utca 12. 403

Két-három szobás lakást keresek város belterületén lelépéssel. Ajánlatok Frohner-szállóba 57. F184

Egy jókarban lévő fűrdőkád eladó. Hadházi-ut 15. 369

Eladó egy palisander ebédlő, világos háló, teljesen új asztali tűzhely, jégkészítvény, előszoba garnitúra a közraktárban. 414

Két szobás mellékhelyiséges városi lakást békebeli bérért keresek. Cim a kiadóban. H192

Orvosi rendelőnek kiválóan alkalmas erkélyes modern garzon lakás átadó forgalmas helyen. Cim a Tiszántúlinál. 420

Sütődét péküzlettel keresek bére. Cim Szabó Pál, Aranka sütőde, Hajduböszörmény. H195

Butorozott szoba hallgatóknak központban azonnalra kiadó. Hüvelyes-u. 6. H197

Egy jóforgalmu hentes és mészáros üzlet eladó azonnal. Cim a kiadóban. 422

Egy csinosan butorozott szoba kiadó. József kir. herc.-u. 13.

Komlóssy-u. 36. számú villa, modern nagy szoba, veranda, mellékhelyiségekkel kiadó. Konecz, Péterfia utca 30. H199

Borospincét keresek 50 hl. befogadására. Ajtó-, Kéttalom-, Eötvös, Rákóczi, vagy ezekhez közel eső utcákba. Ajánlatot Nyil-u. 20. alá. 421

Gázgyár közelében keres magános házaspár részére egy szoba, konyhából álló lakást a Fabehozatal r. t. 425

Eladó Böszörményi-út 19. számú ház 3 szobás lakással, jömeneteli fűszerüzlettel. 428

Elcserelem központban lévő 2 szoba, konyhas lakásomat ugyanolyanra. Cim a kiadóban. 432

Kiadó butorozott szoba úrnőnek, esetleg fiatal párnak, Hatvan-u. 40 433

ÁLLÁST KAP

Látszerész tanulónak négy közép iskolát végzett fiút felveszek. — Fischer, Piac-u. 21. F194

Jó munkás cipészsegéd raktári munkára felvétetik. Oláh Károly Kúlsővásártér 16. F196

Úgyes varróleányt felvesz Gyermekdivatház. Simonffy-u. 2. F197

Gyakorlott vasalónő felvétetik Konecz kelmekestő gyár. Péterfia-u. 30. sz. H198

Mindenes bejárónő felvétetik Piac-u. 58. III. lépcső I. emelet, jobb sarok. H203

Jól számolni tudó kiszolgáló leányt azonnal feveszek Fióküzlet, — Virág-u. 1. 423

Megbízható, intelligens házvezető kisasszony, mint családtagot jobbanában részesítenénk, jelentkezzen. Hunyadi-u. 6. 424

Belső klinikai telepre Konyhalányok, a Szülészeti klinikára takarítónő azonnal felvétetik. 427

Borbélysegéd fiatal, állandóra, vagy kisegítőre felvétetik, Kárpóli Eötvös-u. 64. 434

Mindenes bejárónő könyvvvel felvétetik azonnal. Piac-u. 67. Varróda. 431

KERESLET

Házmasternek gyermektelen házaspár azonnalra felvétetik. Varga-u. 35. 436

Pénztárnoknő kellő gyakorlattal felvétetik. Klein Ignác, Csapó-u. 5. 417

Varródnak megfelelő lakással rendelkezem, varródnő társat keresek. Cim a kiadóban. F202

Perzsakabátot elsőrendűt, szép nagy asztalspórt, hall-butort venni. Cim a kiadóban. F200

Vennék csutkát, szalmát és 30—35 mázsa szénát, a helyszínen, a tanyán felételve s lehetőleg Szoboszlóhoz közel. Cim Sternberg Lajos, Szoboszló. F198

Ötvenmillióval csendestárs, — vagy nagyobb összeggel társ keres tetik. főtéri révi jömeneteli üzlet-hez. Cim a kiadóban. 418

Forgalmas helyen lévő helyiség, vagy jömeneteli üzlet megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. F199

Házmasteri állást keresek. Cim a kiadóban.

Egy megbízható jobb nő, ki a háztartást önállóan végzi, két tagu családdal felvétetik. Cim megtudható Krausz cipőüzlet, Calvin tér 3

Elveszett tárcsa 300,000 koronával és Wertheim kulccsal. B. megtaláló kulcsot dobja be Bercesényi-19. kapus. 305

ELADAS

Autó, 6 üléses, csukott, családi ügyek miatt sürgősen és olcsón eladó. Értekezhetni: Simonffy utca 9. szám alatt. F124

Fűszerüzlet italméréssel, 4 szobás beköltözhető lakással, külön udvar a város legrégebbi és legjobb üzlete azonnal eladó. Cim a Tiszántúli kiadóban. 370

Nádudvaron központban három utcára terjedő 1000 négyzetméteres telekkel, cseres ház, két üzlethelyiséggel, elfoglalható négy szobás lakással, ezenkívül egy üzlethelyiség magtárral, 500 mázsa tengerire góré, az udvaron ház és kamarával — vagyonmegosztás miatt olcsón eladó. Értekezhetni Péterfia-u. 8. 380

Eladó Jókai-u. 11. sz. esztidiház Ugyanott antik szalongszalon, — antik ruhaszekrény és különféle bútorok. H171

Bánkon 50 hold föld eladó. Értekezni Mester-utca 29. — Ugyanott magnak való pekingsi kacska kapható. H181

Eladó szalagfűrés, abricht gyalu, hévér, Honvéd-u. 7. F195

Nagy gázkályha eladó. Deutsch Albert és fia cégnél. F201

Eladó vagy bére kiadó beköltözhető családi ház. Miklós-u. 7. H194

6 fiatal hízó sertés eladó, átlag 130 kilós, Zöldfa-u. 6. H196

Eladó egy mosógép és egy jókarban lévő takaréktűzhely. Értekezni Ferenc József-út 81. II. em. balra. H201

Eladó 100 családra berendezett szakszerűen kezelt méhészet, 55 törzssel, két pergetőgéppel, bőséges téli mézkészlettel. Cim a kiadóban. H202

Eladó Woloffka-telep, Woloffka-utca 3. számú ház, téglá, cseréppel fedett szoba, konyha, spájz, fűskamara, tehén-, disznóól, jóvizű kút. Ára 25 millió. 426

Jó forgalmu borbélyüzlet — két komplett felszereléssel és lakással családi okok miatt vidéken eladó. Hatvan-u. 48. üzlethelyiség.

Szép kiállításu hangverseny-cimbalom, nyugagy, gyermek-ruhák eladók. Csonka-u. 8. 412

Előre-dü kártya

SZABÓ JOZSEF Varró- és cipő-üzlet, sz., Szent Anna-utca 36. KÉSZ HEMCSEREK RAKTÁRON

Mindenki tudja meg, hogy jó és elegáns cipőt olcsón az Alföldi cipőüzemben, Piac-utca 82. szám szerezheti be.

Női fél cipőt már 150 ezer K-tól, női egész cipőt már 190 ezer K-tól. Férfi egész boks cipőt már 200 ezer K-tól. Férfi barna bagaria 100 és egész cipőt már 350 ezer K-tól. — Gyermek cipők 40 ezer K-tól. Ezen kívül a legújabb divat szerint Lack, Sevró és Pezsgő cipők nagy választékban, mérték után is megrendelhető.

A Köztisztviselők Var ucca 1 sz. hentes és mészáros Simonffy-u. 2. Bocskay-tér 2. sz. alól olcsón, friss és szép árut kap üzletben

VEGYES

Debreczen sz. kir. város köztisztviselői vállalat fiatal munkabíró, 5 millió korona kaucióval rendelkező, uccaseprő-felügyelő-pénzbeszedőt keres. — Pályázók október 20-ig személyesen jelentkezzenek Városháza, földszint 18. szám alatt.

Német órákat saját módszerrel ad svájci doktor, kezdőknek franciát. Széchenyi-ut 14. Telefon 12—14.

Elvesztettem gyöngyretikülöm a Frohner-szálló közelében. Beesülétes megtalálót kérem pénz megtartása mellett a Frohner-szálló portájánál leadni. F204

Elsőrangú szépirodalmi munkákat alapár feléért, harmadéért vásárolhat Modern Kölcsonkönyvtár másodpéldányaiból. Piac-u. 58. — H193

Egy különbejárati butorozott szoba kiadó. Szepességi-u. 32. 439

Két intelligensebb fiatalember kvartélyt kap. Timár-u. 34. hátsó ajtó. 438

Üzlet kiadó vagy lakásért elcsereendő. Árpádtér, 24. Illatszertár. 437

Csinos utcai butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóban. 441

Kitűnő izletes háziass elkészítési nagy hurka-estét rendezek szombaton este, azaz 17-én. Maradok kiváló tisztelettel: Kovács Lajos vendéglős, Bercesényi-u. 4. 429

Kényszerkölcson-kötvényeket veszek. Bővebbet Miklós-u. 13. F203

Takarék tűzhelyek a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig készen kaphatók. Ugyanott lakatosstanulókak fiu felvétetik. Kandia-u. 15. — 440

Ólmot

bármily mennyiségét vesz

a

Tiszántúli Hírlap
könyvnyomda vállalata

Olvassa lapunkat!